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Μάθετε την εφαρμογή που σώζει εγκύους και 
νεογνά
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Μια 

εφαρμογή mobile εκπαίδευσης, που αναπτύχθηκε στη Δανία, έχει τη δυνατότητα 
να σώσει τις ζωές μητέρων και νεογνών κατά
τη διάρκεια της εγκυμοσύνης και του τοκετού σε χώρες της Αφρικής. Πρόκειται 
για την εφαρμογή TheSafeDeliveryapp, που περιλαμβάνει animated βίντεο, που 
προσφέρουν οδηγίες για επαγγελματίες υγείας σε αναπτυσσόμενες χώρες, σχετικά 
με το πώς μπορούν να αντιμετωπίσουν επιπλοκές κατά τη διάρκεια ενός τοκετού, 
όπως, για παράδειγμα, αν η μητέρα πάθει αιμορραγία μετά τον τοκετό ή αν το 
νεογνό δεν αναπνέει. Τα βίντεο είναι διαθέσιμα τόσο στα Αγγλικά όσο και σε 
τοπικές γλώσσες και μπορούν να αξιοποιηθούν ακόμη και από άτομα με 
περιορισμένες γλωσσικές ικανότητες.

Κάθε χρόνο 289.000 γυναίκες και περισσότερα από πέντε εκατομμύρια νεογνά 
πεθαίνουν ως αποτέλεσμα επιπλοκών κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης ή του 
τοκετού. Το 99% των θανάτων συμβαίνει σε αναπτυσσόμενες χώρες. Όμως οι 
περισσότεροι από αυτούς τους θανάτους θα μπορούσε να αποφευχθεί, αν αυτές οι 
γυναίκες είχαν την υποστήριξη εκπαιδευμένου προσωπικού κατά τη διάρκεια του 
τοκετού. Το TheSafeDeliveryapp υποβλήθηκε σε κλινική δοκιμή στην Αιθιοπία.

Τα αποτελέσματα της μελέτης θα δημοσιευθούν στο τέλος του 2015, αλλά τα 
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δεδομένα επιβεβαιώνουν ότι η εφαρμογή μπορεί να αυξήσει σημαντικά την 
ικανότητα των επαγγελματιών υγείας να αποτρέψουν τις επιπτώσεις απειλητικών 
για τη ζωή επιπλοκών.

Η ικανότητα των επαγγελματιών υγείας να αντιμετωπίσουν περιπτώσεις 
αιμορραγιών μετά τον τοκετό, καθώς και επαναφοράς νεογνών στη ζωή 
υπερδιπλασιάστηκε ύστερα από 12 μήνες χρήσης της εφαρμογής. Η μεγαλύτερη 
βελτίωση ικανοτήτων παρουσιάστηκε στους επαγγελματίες υγείας σε περιοχές 
της επαρχίας, όπου υπήρχε και η μεγαλύτερη ανάγκη για εκπαίδευση.

Η τελική έκδοση του TheSafeDeliveryapp θα είναι διαθέσιμη δωρεάν για τους 
φορείς στον τομέα της υγείας και τις ΜΚΟ σε αναπτυσσόμενες χώρες. Μέχρι 
στιγμής, φορείς όπως ο Ερυθρός Σταυρός της Δανίας και το 
MarieStopesInternational έχουν αποφασίσει να συμπεριλάβουν την εφαρμογή στα 
προγράμματα υγείας που πραγματοποιούν στη Γουινέα και στην Τανζανία, 
αντίστοιχα.
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